

# Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся  
№ 17 (2821) / Четверг, 26 апреля 1945 г. / XV -й год издания  
Выходит по четвергам Цена номера 15 коп.

## Подписание договора

### О дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Советским Союзом и Польской Республикой

В течение последних дней, во время пребывания в Москве Президента Крайовой Рады Народовой Польской Республики г-на Б. Берута и Премьер-Министра и Министра Иностранных Дел Польши г-на Э. Осубка-Моравского проходили переговоры между Советским Правительством и Временным Польским Правительством о заключении Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве.

Эти переговоры, протекавшие в атмосфере сердечности и взаимного понимания, подтвердили решимость обеих стран осуществить вместе с другими Объединенными Нациями скорейший и окончательный разгром гитлеровской Германии, а также закрепить и на послевоенный период достигнутый перелом в отношениях между СССР и Польшей в сторону упрочения и дальнейшего развития сотрудничества, сложившегося в ходе совместной борьбы советского и польского народов против германских захватчиков.

Переговоры закончились подписанием 21 апреля Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между СССР и Польшей.

Договор подписан в Кремле Председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и Премьер-Министром и Министром Иностранных Дел Временного Правительства Польской Республики Э. Осубка-Моравским.

При подписании Договора присутствовали Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. И. Калинин и Президент Крайовой Рады Народовой Польской Республики г-н Берут.

Кроме того присутствовали со стороны Советского Союза — Председатель Совнаркома СССР Н. С. Хрущев, Заместитель Народного Комиссара Обороны СССР Н. А. Булганин, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Польше В. З. Лебедев, Заведующий IV Европейским Отделом НКВД СССР А. А. Лаврищев, Начальник Советской Военной Миссии в Польше генерал-лейтенант С. С. Шатилов, С. Т. Базаров, М. Г. Грибанов.

Со стороны Польской Республики при подписании Договора присутствовали Заместитель Премьер-Министра г-н В. Гомулка, Главнокомандующий Польским Войском генерал-полковник М. Роля-Жимерский, Министр Промышленности г-н Мици, Посол Польской Республики в СССР г-н З. Модзелевский, Член Президиума Крайовой Рады Народовой г-н В. Ковальский, Заместитель Министра Иностранных Дел г-н Я. Берман, Председатель Главного Правления Союза Польских Патриотов В. Василевская, Заместитель Главнокомандующего Польским Войском генерал-майор М. Спыхальский, 1-й Секретарь Посольства Польской Республики г-н Ольшевский.

При подписании Договора И. В. Сталин и Э. Осубка-Моравский обменялись речами.

## На полях района широко развернулись весенне-полевые работы. Работники сельского хозяйства! Быстро и на высоком агротехническом уровне проведем весенний сев! Выше знамя предмайского социалистического соревнования!

### Посеять во-время, посеять хорошо

#### Ширится фронт весенне-полевых работ

С каждым днем ширится фронт весенне-полевых работ в колхозах Мало-Мамлеевского сельсовета. На 25 апреля вспахано 29 га весновспашки, посеяно 43 га ранних зерновых культур.

Колхоз «Красный богатырь» (пред. колхоза т. Колмакова Е. Ф.) посеял 10 га овса. В этом колхозе на весновспашке по-ударному работают 14-летние подростки Балахов и Мамонов, который назначен ответственным пахарем.

В колхозе им. Новикова по-

сеяно 10 га вики, 1,5 га ячменя и 9,5 га овса. Качество сева хорошее. На пахоте и бороновании по-ударному работает 15-летний подросток Толя Вилков.

В колхозах «Ленинский путь», «Красный богатырь», им. Чапаева и других с первых дней весенне-полевых работ начали выпускать стенные газеты и «боевые листки». Среди колхозников проводятся беседы и читки газет.

М. Литвинов.

#### Тракторная бригада т. Давыдова приступила к весновспашке

Вступая во Всесоюзное соревнование, трактористы и трактористки отряда бригадира Лопатинской МТС тов. Давыдова А. М. взяли обязательство выработать в текущем году на каждый 15-сильный трактор 1000 гектаров. Отряд подкрепляет это обязатель-

ство делом. 25 апреля трактора вышли на поля колхоза им. Буденного. Трактористки Спирина А. И. и Корнилова А. Ф. в первый же день работы перекрыли дневные задания. В отряде развернулось предмайское социалистическое соревнование.

#### На полях Б.-Арского сельсовета

Развертываются весенние работы на полях колхозов Больше-Арского сельсовета. Вчера колхозы «Примерный», им. Кагановича и «Путь к социализму» приступили к весновспашке. Колхоз «Примерный» вспахал 5 гектаров.

Несколько дней производят колхозы подкормку посевов озимых культур. В колхозе «Путь к социализму» подкормлено озимых

на площади 35 га, в колхозе «1 мая» — 26 га.

На 25 апреля колхозы Б.-Арского сельсовета подкормили 86 га посевов озимых культур, вспахали 9 га весновспашки, протравили 521 цент. семян, заложили на яровизацию 88 цент. семян зерновых культур и 90 цент. картофеля.

М. Морозов.

#### Начались полевые работы

Колхозы Мерлиновского сельсовета начали весенне-полевые работы. С каждым днем на поля выходит все больше колхозников.

Среди колхозников-пахарей развертывается социалистическое соревнование. В ответ на обращение кубанских колхозников пахари колхозов «III решающий год пятилетки» и им. 2-го районного съезда Советов берут на себя новые высокие обязательства.

В колхозе «III решающий год пятилетки» вспахано 3,5 га весновспашки, в колхозе им. 2-го районного съезда Советов — 2 гектара.

Колхозы сельсовета подкормили 18 га посевов озимых культур. П. Кузминова.

#### Крупный рогатый скот в поле

В колхозе им. Чапаева, М. Мамлеевского сельсовета было обучено к хозяйственным работам 6 голов крупного рогатого скота. Для них была подготовлена вся упряжь и сбруя.

С первых дней весенне-полевых работ все 6 голов используются на весновспашке и бороновании. Колхоз им. Чапаева забороновал на крупном рогатом скоте 3 га и посеял 4,5 га ранних зерновых.

Н. Максимов.

## 11 Сессия Верховного Совета Союза ССР 1-го созыва

### Информационное сообщение о заседании Верховного Совета Союза ССР 24 апреля 1945 года.

24 апреля, в 8 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось открытие 11-й сессии Верховного Совета Союза ССР.

Появление в ложах Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Сталина И. В., членов Президиума Верховного Совета СССР и членов правительства Союза ССР присутствующие встречают бурной, долго не смолкающей овацией.

За столом председатели: председатель Совета Союза тов. Андреев А. А., председатель Совета Национальностей тов. Шверник Н. М. и их заместители т. т. Лысенко Т. Д., Юсупов У., Асланова Ч. А., Кулагин М. В.

Председательствующий тов. Шверник Н. М. в начале заседания произносит речь, посвященную памяти скончавшегося президента США Ф. Рузвельта, по окончании которой присутствующие вставанием почтили память Ф. Рузвельта.

Тов. Шверник Н. М. сообщает, что Совнарком Союза ССР вносит на рассмотрение 11 Сессии Верховного Совета СССР утверждение

Государственного бюджета СССР на 1945 год и утверждение отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1944 год. По предложению депутата **Бойцова И. П.** Совет Союза и Совет Национальностей раздельным голосованием по палатам единогласно включают этот вопрос в порядок дня Сессии.

Совет Союза и Совет Национальностей по предложению депутата **Чоплакова П. Ф.** раздельным голосованием по палатам принимают следующий порядок рассмотрения Государственного бюджета: доклад о Государственном бюджете заслушать на совместном заседании, а содоклады бюджетных комиссий, обсуждение бюджета и его утверждение провести раздельно по палатам.

С докладом о государственном бюджете СССР на 1945 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1944 год выступил Народный Комиссар Финансов СССР тов. **Зверев А. Г.**

По окончании доклада тов. Зверева А. Г. совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается,

## На фронтах отечественной войны

### (Обзор военных действий за время с 18 по 24 апреля 1945 года.)

Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление с плацдармов на западном берегу Одера. Противник создал на этом участке сильно укрепленную и глубоко эшелонированную оборону, прикрывающую Берлин с востока. Немцы оставили огромное количество железобетонных дорог и широко разветвленные полевые укрепления. Немецкое командование пыталось любой ценой не допустить выхода наших войск к Берлину. Противник перебросил с других участков фронта ряд дивизий и ввел в бой все запасные части.

При поддержке массированных ударов артиллерии и авиации наши войска прорвали оборону немцев, продвинулись вперед от 60 до 100 километров и заняли города **Франкфурт на Одере, Ораниенбург, Панков, Фридрихсфельде** и ряд других. Советские части ворвались в столицу Германии — Берлин и ведут успешные уличные бои в северной и восточной части города.

Силезский вокзал и городские кварталы, расположенные севернее и восточнее Силезского вокзала, заняты нашими войсками. Одновременно наши войска, обходя Берлин с севера, в результате стремительных ударов, заняли город **Биркенвердер**. Советские части переправились через Гогенцоллерн — канал и, продвигаясь вперед, овладели городом **Неуен** — узлом 6 железных дорог, расположенным к западу от Берлина.

Войска 1-го Белорусского фронта, форсировав реку Даме, заняли несколько пригородов Берлина и соединились с войсками 1-го Украинского фронта. По предварительным данным, с 17-го по 23 апреля войска фронта взяли в плен свыше 20 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 69 самолетов, свыше 148 танков и самоходных орудий, 143 склада и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку Нейсе и прорвали мощную и глубоко эшелонированную оборону противника. Развивая успех, советские части продвинулись вперед от 80 до 160 километров. В ходе наступления наши войска заняли города **Форст, Коттбус, Лукенвальде, Мариенфельде, Тельтов** и ряд других. В боях за город Коттбус уничтожено свыше 5 тысяч немецких солдат и офицеров. Коттбус — крупный промышленный центр. Кроме текстильной промышленности, в нем имеется 25 военных заводов. Продолжая наступление, наши войска мощными ударами артиллерии, авиации, танковых соединений и пехоты сокрушили сильно укрепленную вражескую оборону, прикрывавшую Берлин с юга и ворвались на улицы Берлина.

На Дрезденском направлении войска фронта с боями заняли ряд городов, в том числе **Мюльберт**, расположенный на реке

Эльба, северо-западнее Дрездена. По предварительным данным, с 17 по 23 апреля войска фронта взяли в плен более 23 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 96 самолетов, 388 танков и самоходных орудий и другие трофеи.

Войска 4-го Украинского фронта 22 апреля штурмом овладели чехословацким городом **Опава (Троппау)** — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 2-го Украинского фронта заняли на территории Чехословакии город **Микулов** и город **Иванчице** (в 17 километрах к юго-западу от крупного промышленного центра Брно). На территории Австрии войска фронта овладели городом **Мистельбах**.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота наносила удары по кораблям и транспортам противника в порту Пиллау и в открытом море северо-западнее Пиллау. Потоплены тринадцать транспортов общим водоизмещением в 67 тысяч тонн, четыре танкера водоизмещением в пятнадцать тысяч тонн, траулщик и шестнадцать катеров. Корабли флота потопили 2 немецких эсминца.

С 17 по 23 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 874 немецких танка и самоходных орудия. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 625 самолетов противника.



## КВЗЖЖА трудовые РЕЗЕРВЫ

### Будущие мастера

В нашей МТМ работает не мало бывших учеников ФЗО. Теперь они отличные мастера, пользующиеся большим почетом и уважением среди коллектива МТМ.

Ныне в Лукояновской МТМ проходят обучение учащиеся второго набора школы ФЗО.

Скоро больше ста молодых рабочих войдет в штат работников МТМ и МТС области. Из стен школы выйдут и вступят в жизнь высококвалифицированные юноши и девушки. Уже сейчас, проходя производственную практику, они показывают свое высокое мастерство.

Группа формовщиков-литейщиков оказала нам в период подготовки к весеннему сезону большую помощь на ремонте запасных частей к тракторам и другим сельскохозяйственным машинам. Какая это замечательная молодежь! С каким рвением она стремится приобрести знания! Несомненно, что перед ними стоят еще большие задачи: надо много и упорно работать над собой, чтобы стать подлинными мастерами. Но когда видишь их рвение к знаниям и настойчивость, с которой они их добиваются—невольно думаешь: «Это будут замечательные мастера! Среди лучших тружеников нашего героического тыла они займут достойные места».

Директор МТМ Г. Широков.

### Будем учиться еще лучше

На протяжении всего учебного года наша группа держит переходящее красное знамя школы. Мы решили держать его до конца учебы. Для этого у нас имеются все возможности. Такие ученики нашей группы, как Бутяев, Губанов, Паньшин, Шернин и др. учатся только на «4» и «5».

Хороших успехов в учебе мы добились благодаря серьезному к ней отношению. Не считаясь со временем, мы упорно овладеваем знаниями. Полученные теоретические знания мы прочно закрепим на практике.

Меня иногда спрашивают, как я стал отличником учебы? Очень просто. Это каждый может сделать. Требуется только упорно работать над собой, жить одной мыслью: — Стране нужны высококвалифицированные мастера, а для молодежи самое главное — овладеть профессией.

В нашей группе широко развернуто социалистическое соревнование. Тому, кто начинает отставать, мы своевременно оказываем помощь. Для учебы нам созданы все условия. Партия и правительство о нас проявляют большую заботу. Доверие Родины мы оправдаем, станем мастерами своего дела. Мы взяли обязательство успешно закончить учебный год. И свое слово мы сдержим. Староста группы № 3 слесарей отличник учебы П. Хамков.

### Военно-физкультурная работа в школе

В школе работает хорошо оборудованный военный кабинет. За зимний период 41 учащийся сда л нормы на значок ГТО и 80 чел. на значок БГТО. Работают два гимнастических кружка.

Все члены организации Осоавиахима сдали нормы на значок «Будь готов к ПВХО».

### За новые успехи в работе

Государственные трудовые резервы, созданные по инициативе тов. Сталина, осенью 1945 г. будут отмечать пятилетие с момента их организации. За это время для предприятий нашей страны выпущены сотни тысяч квалифицированных рабочих. За самоотверженную работу многие из них получили высокие правительственные награды.

В 1944 году в г. Лукоянове организована школа ФЗО № 8. Она готовит специалистов механизации сельского хозяйства для МТС и МТМ области. В октябре того же года состоялся первый выпуск, а в ноябре школа приступила к обучению второго набора учащихся.

До начала занятий были отремонтированы все общежития, заново электрифицированы, радиофицированы и оборудованы военный кабинет, медпункт, комната личной гигиены девушек, новая столовая, своевременно завезены дрова на отопительный сезон. Оборудованы станочным парком собственные мастерские. Сотрудники и учащиеся школы с помощью Лукояновской МТМ приступили в эксплуатацию литейный цех, в котором сейчас учащиеся школы ФЗО дают хорошее литье для МТС и МТМ области.

Школой получены и капитально восстановлены автомашина и 2 трактора. Учащиеся и сотрудники полностью обеспечены необходимым обмундированием. Подобран штат квалифицированных мастеров, преподавателей, воспитателей. Среди сотрудников и учащихся школы значительно укреплен трудовая дисциплина.

В разрешении хозяйственных вопросов большое значение имели решение исполкома Областного Совета от 20 августа 1944 г. и помощь со стороны областного управления гострудрезервов. Успешное разрешение хозяйственных вопросов не замедлило отразиться на учебе, оно позволило лучше организовать учебно-производственный и воспитательный процессы.

Учащиеся слесарной группы производственную программу выполнили в несколько раз больше, чем за такой же период обучения учащиеся первого набора. Нельзя не отметить лучших учащихся школы Хамкова П., Губанова М., Земченкову Т., Пардонову М., Глушко А. и других. Лучшими сотрудниками школы ФЗО являются старший мастер Громиллов С. М., мастера Басов В. Ф. и Щербakov П. В., пом. мастера Пардонов М. М., преподаватель

### Комсомольцы школы

Комсомол нашей школы является большим помощником дирекции в деле повышения успеваемости и дисциплины. Большинство комсомольцев нашей комсомольской организации является лучшими учащимися школы. Пятнадцать членов ВЛКСМ получили благодарность от директора школы и директора МТМ.

Комсомольцы решительно борются за дисциплину в школе. Каждый факт нарушения распорядка школы обсуждается на общем комсомольском собрании.

Комсомольская организация школы принимает активное участие в политико-массовой и воен-

Тараканов Г. П., тракторист-механик Дашков Н. И., военрук Бобров А. А. Эти люди не только хорошо работают, но активно участвуют в общественной жизни.

5 апреля с. г. в школе состоялась конференция учащихся, на которой были подведены итоги учебы за март и выполнения условий соцсоревнования. Конференции предшествовала тарификация по присвоению разрядов учащимся. 50 проц. прошедших тарификацию получили 3 и 4 разряды. Первое место в соцсоревновании заняла группа слесарей мастера т. Басова.

Хороших результатов в целом по школе мы добились благодаря большой политико-массовой работе среди учащихся. Наши учащиеся не только хорошо учатся и работают. Они весело и занимательно проводят свой досуг. В школе имеются хороший красный уголок, библиотека, работают драматический, хоровой и гимнастический кружки. Политбеседы, читки, широкое соцсоревнование — все это помогло нам добиться хороших результатов.

Но мы не успокоимся на достигнутом. Задача коллектива всей школы — держать и добиваться лучших успехов. Сейчас развернулось широкое предмайское соцсоревнование. Учащиеся на большую заботу о них партии и правительства, на теплое внимание к ним ответят еще лучшей учебой.

Сейчас основными задачами дирекции школы ФЗО перед собой ставит: закрепить имеющихся и вернуть самовольно ушедших из школы учащихся, а в случае неявки в школу привлечь их к уголовной ответственности, в срок и качественно выполнить учебно-производственную программу, в срок отремонтировать все сельскохозяйственные и образцово организовать подсобное хозяйство, улучшить жилищно-бытовые условия учащихся, укрепить связь с родителями учащихся и усилить среди них массово-разъяснительную работу, укрепить связь со средними школами, поставить для учащихся ряд лекций на разнообразные темы.

Коллектив школы ФЗО № 8 с честью выполнит эти задачи, даст достойное пополнение для МТС и МТМ области, выпустит квалифицированных специалистов механизации сельского хозяйства, верных патриотов социалистической Родины.

А. Шеягин,  
директор школы ФЗО № 8,  
М. Кожевников,  
секретарь парторганизации.

ной работе школы. Комсомольцы являются членами и организаторами работы кружков художественной самодеятельности. Все комсомольцы являются членами Осоавиахима.

Проработав постановления XIII пленума ЦК ВЛКСМ, комсомольцы школы ФЗО № 8 обязались еще настойчивее учиться, в совершенстве овладеть своей профессией, чтобы стать достойным пополнением героического рабочего класса нашей социалистической Родины.

М. Максимова,  
комсорг ЦК ВЛКСМ при школе ФЗО № 8,

### Школа и родители

#### Спокойны за своих детей

В декабре месяце 1944 года дирекция школы ФЗО № 8 провела первую конференцию родителей учащихся школы второго набора. С тех пор связь школы с родителями учащихся с каждым днем все более укрепляется. Родители находящихся в школе ФЗО учащихся часто посещают своих детей, интересуются их материально-бытовыми условиями, общественной и культурной жизнью.

Родители учащихся хорошо отзываются о школе, о ее коллективе и благодарят дирекцию школы и мастеров за воспитание детей, за чуткое и заботливое отношение к ним.

Родительница тов. Ладина пишет: «Узнав, что в гор. Лукоянове открылась школа ФЗО, я решила послать туда учиться своего сына Федю, что и сделала в январе 1945 года. Сейчас Федя овладевает профессией слесаря».

Живет он в общежитии школы, обеспечен постельными принадлежностями. В комнате у них всегда чисто и тепло. В столовой школы он получает хорошее питание. Находясь далеко от дома, он не переживает никаких материальных трудностей, и я рада, что так хорошо устроила Федю.

Я очень благодарна директору школы, воспитателям, мастерам и преподавателям за чуткое, заботливое отношение к нашим детям».

Тов. Перова также благодарит дирекцию и работников школы за воспитание и обучение своей дочери. Такие же письма поступили от матери отличника слесарной группы П. Хамкова и других родителей.

В своих письмах родители пишут, что сначала они не хотели пускать детей в школу ФЗО, просили в сельсоветах и колхозах освобождения их.

А потом они убедились, что дети их нашли теплый и радужный прием в школе, обеспечены всем необходимым. Учащиеся школы ФЗО живут в хороших общежитиях, получают хорошее питание, одеты и обуты, участвуют в массовой работе. А главное — они успешно овладевают специальностями механизаторов сельского хозяйства.

Родители учащихся благодарят дирекцию, мастеров, преподавателей и воспитателей школы ФЗО № 8 за чуткое, внимательное отношение к их детям, за заботу об их бытовых и культурных нуждах, и надеются, что их дети выйдут из школы [высококвалифицированными мастерами, достойными патриотами своей Родины.

Н. Пицаев.

#### Тамара получит специальность

В школе ФЗО № 8 обучается моя дочь Тамара.

Я счастлива и горжусь этим. В школе она получит специальность слесаря, а окончив ее, вольется в ряды рабочего класса, проложит себе дорогу в будущее.

Тамара учится хорошо, старается лучше освоить свою специальность. Она также активно участвует в общественной жизни, состоит в кружках. Здесь же Тамара вступила в ряды ВЛКСМ.

Родительница Перова.

### По району

#### К 75-летию со дня рождения В. И. Ленина

24 апреля в кино-

театре состоялось торжественное заседание, посвященное 75-летию со дня рождения великого основателя Советского государства, гениального вождя большевистской партии — Владимира Ильича Ленина. Торжественное заседание открыл председатель горсовета т. Шокуров М. П.

С докладом «Под боевым знаменем Великого Ленина» выступила пропагандист райкома ВКП(б) т. Винокурова А. А.

#### Сеять без промедления

Вчера, 25 апреля, через районное радиовещание выступил заместитель председателя исполкома райсовета т. Бабушкин А. В. В своем выступлении т. Бабушкин указал, что в районе развернулись массовые весенне-полевые работы. Он призвал всех колхозников, колхозниц, трактористов и трактористок, агрономов, механиков, всех работников сельского хозяйства бороться за образцовое проведение весеннего сева и поставил ряд практических задач.

#### Предмайская торговля

Торговые организации района усиленно готовятся к Первомайскому празднику. В городе и на селе приводятся в порядок магазины, ларьки. В праздник рабочий день в магазинах будет удлинен. На склад райпотребсоюза и в магазины завозятся различные продукты для предмайской торговли. Открывается специальный ларек для обслуживания инвалидов Отечественной войны.

#### Сессия городского совета

25 апреля с. г. состоялась очередная 40-я сессия Лукояновского городского Совета депутатов трудящихся. В работе сессии приняли участие руководители предприятий и учреждений и медицинские работники города. Всего присутствовало около 50 человек.

Сессия обсудила вопрос «Об улучшении медицинского обслуживания трудящихся города Лукоянова» (докладчик — председатель горсовета тов. Шокуров М. П.). В прениях по докладу выступили депутаты горсовета Скворцов И. В., Лимин И. Ф., Потапов И. Н., а также Ракузин И. Х., Брисман И. Д., Большаков В. Е. и др.

По обсужденному вопросу сессия горсовета приняла развернутое решение.

Ответственный редактор  
М. М. Рогов.

МЦ 03361, тир. 2700. Типография газеты «Лукояновский колхозник».